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VERBALE N. 4/2022

SEDUTA DEL 18 GENNAIO 2022  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno 2022 (duemilaventidue)  il giorno 25  ( venticinque ) del mese di gennaio, alle ore

14:30,  la  Commissione  9  è  convocata  dalla   Presidente  Laura  Sparavigna  in  modalità

telematica, secondo quanto previsto dalla Legge  n. 27 del 24 aprile 2020, con il seguente

ordine del giorno:

� Comunicazione della Presidente

� Audizione dott.  Valerio Fabiani nominato Consigliere politico di Eugenio Giani  con

deleghe sulla gestione di crisi aziendali e sui processi di re-industrializzazione;

� Esame ed  espressione  di  parere  della  Risoluzione  n.  00280/2021  “  Lavoratrici  e

lavoratori iscritti in modo esclusivo alla gestione separata, indennità di malattia e

di degenza ospedaliera, congedo di maternità e il congedo parentale “  proponente

Consigliera Donata Bianchi .

� Esame ed  espressione  di  parere  della  Risoluzione  00944/2020  “Incremento  cassa

integrazione” proponente Mario Razzanelli. 

� Approvazione verbali precedenti sedute

� Varie ed eventuali.

Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams il Dirigente

dott.  Riccardo  Nocentini,  la  P.O.  Direzione  del  Consiglio  e  Commissioni  Consiliari,

dott.ssa Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta streaming. 

Alle  ore  14:30  sono  presenti  telematicamente  i  Consiglieri/e  :  Dimitrij  Palagi,

Leonardo Calistri, Mimma Dardano, Massimiliano Piccioli, Alessandro Draghi

Alle ore 14:36 il Segretario Mario Rizzuti, procede all’appello e risultano presenti i

seguenti Consiglieri\e.



La Presidente Laura Sparavigna  apre  la seduta alle ore 14:36  essendo presente tutti

i  componenti  della  Commissione.  Illustra  l’ordine  dei  lavori  della  seduta  odierna,

presenta  l’  ospite  dott.  Valerio  Fabiani,  Consigliere  politico  di  Eugenio  Giani   con

deleghe sulla gestione di crisi  aziendali  e sui  processi  di re-industrializzazione.  Il  dott.

Fabiani illustra le vicende di cui si sta occupando ed anche fa un sommario bilancio delle

grandi crisi che si sono aperte e fin ora svolte. A tutt’oggi ci sono aperte 13 grandi crisi a

livello regionale, e ne sono state risolte 5. Per quanto riguarda la GKN, la grossa novità e

che  c’è stato un cambio di proprietà il gruppo Melrose ha ceduto il 100% della proprieta a

Francesco Borgomeo ex advisor della GKN. Questo passaggio è stato importante in quanto

ora almeno c’è un interlocutore.  Per quanto affermato dallo stesso Borgomeo, questa è

un’operazione  ponte  per  trovare  un  imprenditore  puro  che  poi  presenterà  un  piano

industriale  per  il  rilancio  dell’azienda,  nel  frattempo  si  salvano  le  competenze  umane

dell’azienda. L’accordo prevede l’accesso ai lavoratori degli ammortizzatori sociali. Passa

poi all’esposizione della vertenza ortifrutticola di Marradi, questa molto recente in cui ci

sono stati solo due incontri. Questa vertenza aveva preso un brutta piega con la chiusura

dello  stabilimento  ed il  sostanziale  licenziamento  di  tutti  i  dipendenti,  ora  sembra che

almeno una parte della produzione pare si possa salvare. Mantenere per quest’anno lo stato

occupazionale ed avere tempo per un piano a più ampio respiro. Terminata l’esposizione il

Consigliere Razzanelli pone 2 domande all’ospite, anche il Consigliere  Palagi pone una

domanda. Il dott. Fabiani risponde in modo esauriente a tutte le domande. La Presidente

ringrazia  il  dott.  Fabiani  a  conclusione  della  sua  esauriente  esposizione  e  passa  al

successivo  punto  dell’ODG,  per  quanto  riguarda  a  Risoluzione  n.  00280/2021  “

Lavoratrici  e  lavoratori  iscritti  in  modo esclusivo alla  gestione  separata,  indennità  di

malattia  e  di  degenza  ospedaliera,  congedo  di  maternità  e  il  congedo  parentale “

proponente Consigliera Donata Bianchi,  a causa dell’indisponibilità  della proponente si

rinvia l’atto, quindi passa all’altro punto l’same ed espressione di parere della Risoluzione

00944/2020 “Incremento cassa integrazione” proponente Mario Razzanelli, il quale visto

la scarsezza di tempo alla fine della seduta chiede il rinvio alla prossima occassione. La

Presidente prende atto della situazione ed accetta la proposta del Consigliere Razzanelli.



La Presidente non essendoci altri interventi si avvia verso la conclusione della seduta e

invita  il Segretario ad esegurie l’appello.

All’appello di chiusura risultano i seguenti Consiglieri/e:

CARICA NOMINATIVO

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dimitrij Palagi

  Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente  Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 

La seduta viene chiusa alle ore 15:51

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  26 luglio  2022.

 

    Il segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                       Laura Sparavigna
 

                                

 


